

## 巴以战火延烧 西方品牌被杯葛

本轮巴以冲突爆发后，美国为首的西方国家偏袒以色列，惹怒阿拉伯世界和全球穆斯林群体，导致众多西方品牌遭到杯葛。路透社4日报道称，可口可乐和百事可乐过去几十年斥巨资深耕埃及、巴基斯坦等国市场，如今却因巴以冲突面临严峻考验。可口可乐今年在埃及的销量大减，本土品牌趁机抢占市场；百事可乐在中东地区的销量增长势头亦已化为泡影。

【大公报讯】据市场研究机构尼尔森爱科统计，西方饮料品牌今年上半年在中东地区整体销售额下降7%。路透社指出，可口可乐、百事可乐等知名品牌被视为美国的象征。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后，由于美国带头支持以色列，全球穆斯林群体开始杯葛这些品

牌。可口可乐公司财报显示，截至今年6月28日的6个月内，该品牌在埃及的销量下滑超过10个百分点。冲突爆发前，百事可乐在非洲、中东和南亚的销量持续增长，如今却陷入停滞。

与此同时，多国本土饮料品牌迎来发展机遇。埃及饮料品牌V7今年出口量增至去年同期的3倍，在埃及的销量也增长了40%。巴基斯坦外送应用程序Krave Mart上，Cola Next、Pakola等本土品牌大受欢迎，占无酒精饮料销量的12%，与杯葛运动之前的2.5%相比增幅明显。

本土竞品取代可口可乐百事

巴基斯坦企业高管哈珊今年4月举办婚礼，婚宴上用Cola Next取代可口可乐和百事可乐。哈珊表示，她不想让自己的钱财流向以色

列的坚定盟友美国。在约旦的超市里，陈列美国汽水的货架上注明“此商品受到杯葛，是否购买取决于您”。不少消费者看到标注后转而购买本土品牌。

路透社指出，对于可口可乐和百事可乐而言，穆斯林占人口多数的国家是重要市场，尤其是在西方市场增长潜力降低的情况下。今年6月，可口可乐在孟加拉国发布一段广告，试图“撇清”与以色列的关系，挽救因受到杯葛而下滑的销量，结果弄巧成拙。广告声称，可口可乐并不是来自“那个地方”（指以色列），全球190个国家和地区的人都喝可口可乐，甚至在巴勒斯坦都有一家可乐工厂。但半岛电视台指出，根据国际法，所谓的“巴勒斯坦可乐工厂”其实位于一个非法的犹太人定居点。孟

加拉民众怒斥这则广告“麻木不仁”。最终，可口可乐不得不撤下广告并道歉。

百事可乐亦试图挽回损失。最近几周，百事在巴基斯坦重新推出原本已下架的汽水Teem，并贴上醒目的“巴基斯坦制造”标签，希望得到当地消费者青睐。

麦当劳回购以分店难平民愤

麦当劳、星巴克等品牌亦卷入巴以冲突。去年10月，麦当劳在以色列的分店向以军提供数千份免费餐点，引发轩然大波，中东等地掀起杯葛麦当劳的浪潮。麦当劳全球总裁坎普钦斯基承认，巴以冲突对该品牌在中东地区的业务造成严重影响。今年4月，麦当劳从以色列经销商手中回购全部225家分店，试图平息争议。7月底，麦当劳

宣布第二季度全球销售额下降1%，这是自2020年以来首次出现季度销售额下滑。

星巴克去年秋季起在社交媒体上声援巴勒斯坦的星巴克工人联合会，结果也遭到杯葛。今年3月，拥有星巴克中东特许经营权的AlShaya集团透露，受消费者杯葛影响，该集团计划裁员超过2000人。据马来西亚媒体报

道，截至今年4月底，肯德基在大马的100多家分店因受到杯葛而关闭。

英国联合利华、德国Persil和瑞士雀巢等欧洲品牌也成为杯葛对象。联合利华今年2月表示，印度尼西亚因巴以冲突杯葛西方品牌，导致该公司在东南亚地区销售额增长放缓。（路透社/半岛电视台）



美国汽水品牌在中东销量下滑。图为巴林一家商店的店员搬运百事可乐。（路透社）

## 传库列巴辞职因与乌总统亲信不和

【大公报讯】综合Politico网站、法新社报道：乌克兰最高拉达5日批准了外长库列巴的辞呈，于当天稍晚时间投票通过第一副外长西比加出任外长一职。美媒援引乌克兰官员的消息称，库列巴突然请辞，可能是因为他与乌总统办公室主任叶尔马克发生过“激烈冲突”，乌总统办公室不想将与西方领导层直接沟通的渠道交给库列巴负责。

乌克兰政府正在进行俄乌战争爆发以来最大规模改组，总统泽连斯基表示国家需要“新活力”。

现年49岁的西比加，曾任乌克兰驻土耳其大使、乌总统办公室副主任，今年4月被任命为乌外交部第一副部长。



乌克兰前外长库列巴（右）。/美联社

外界对库列巴此次突然请辞感到意外。库列巴自2020年3月起担任乌克兰外长。俄乌战争爆发以来，他不断外访，与世界各地的领导人会面，为基辅争取军事和政治支持。有消息称，库列巴今后有可能负责乌克兰加入北约的事务。

美媒称，现在乌克兰与美国的沟通主要由总统办公室，特别是叶尔马克负责。一名前乌克兰高官透露，乌政府内部都知道库列巴与叶尔马克不和。“库列巴与美国国务卿布林肯、德国外长贝尔伯克等人建立了良好的直接联系，但即使他300%忠诚，总统也不放心把沟通渠道交给一个不完全确定是不是和自己一边的人。”

【大公报讯】据NHK报道：日本前首相小泉纯一郎之子、前环境大臣小泉进次郎，6日召开记者会，正式宣布参加执政自民党总裁选举。这是他首度挑战党总裁之位，也是党内第六位宣布参选的候选人。

日本首相岸田文雄上月宣布不寻求竞选连任。本次自民党总裁选举的竞选公告定于9月12日发布，9月27日举行投票，胜者将出任日本首相。

小泉进次郎6日表示，若当选首相，将尽快解散国会众议院，重

## 小泉进次郎参选日本自民党总裁

新举行选举；希望迅速制定经济方案；就修改宪法举行全国公投；允许已婚夫妇选择使用不同的姓氏等。

现年43岁的小泉进次郎出身政治世家，父亲小泉纯一郎是日本前首相，祖父小泉纯也是日本前防卫厅长官。2019年，小泉进次郎被时任首相安倍晋三延揽入阁，出任环境大臣。

小泉进次郎从政后即被视为日本政坛“超新星”。但他2020年爆出与已婚女企业家有染，以政治经费名义报

销酒店约会费用，令其形象受损。

小泉进次郎在本次选举中，预计会受到同

为神奈川县地方党部的前首相菅义伟的支持。

他的民调仅次于前防卫大臣石破茂，排在第二。



小泉进次郎6日宣布参加自民党总裁选举。/路透社

## 拜登儿子就逃税案认罪 最高判囚17年

【大公报讯】综合路透社、法新社报道：美国总统拜登之子亨特5日在洛杉矶一家联邦法院，就其联邦税务案的9项指控认罪。此案将于12月16日判决，亨特可能面临最高17年监禁和超过100万美元罚款。拜登曾多次表示，如果儿子被判有罪，他不会在离职前对其予以赦免。

亨特于去年12月被控犯有9项联邦税务罪，其中包括没有申报和缴纳税款、逃税以及提交

虚假或欺诈性纳税申报表，9项罪名中有3项重罪和6项轻罪。

起诉书称，亨特在2016年至2019年未能缴纳至少140万美元的联邦税，并通过在2020年2月左右提交虚假申报表来逃避2018年的税收评估。

亨特此前一直拒绝就此认罪。然而，在5日早晨法庭开始挑选陪审团之际，他突然改口认罪。律师罗埃尔表示，亨特借由认罪阻止了“作秀审判”，也避免朋友和家人出庭作证。亨特

在聆讯后称，他认罪是为了让家人免受一场将揭露他吸毒期间混乱细节审判的煎熬。

罗埃尔称，亨特可能会对判决提出上诉。

除税务犯罪指控外，亨特还在今年6月被裁定涉及非法持枪的3项重罪罪名成立，可能将于10月中旬宣判。



拜登之子亨特（中）5日认罪后离开洛杉矶一家法院。/法新社